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Referat fra årsmøde i Undervandsrugby Danmark – 26 maj 2024, 10.00-
12.30 
 
Deltagere: 
AQ: Jacob Juhler, Kim Tonsberg, Emil Thulstrup, Louise Rimmen, Katrine Teisen 
(stemmeberettiget) 
Flipper: Søren Nielsen (stemmeberettiget)  
Amager: Andreas Wielandt, Tobias Hansen (stemmeberettiget) 
Tudserne: Kim Petersen (stemmeberettiget) 
Herlev: Maria Jeppesen (stemmeberettiget) 
DSF: Jesper Andersen  
Dommer: Tommie Jeppesen  
 
Referent: Andreas Wielandt (på vegne af udvalget)  
Dirigent: Kim Petersen (Formand) 
 
 
Punkt 1 og 2: Udvalgets formand, Kim Petersen, byder velkommen.  
 
Punkt 3: Årets beretning fra formanden.  
 
Det har samlet set været travlt i udvalget, særligt når man kigger på elitedelen. VM i Canada trak 
tænder ud for udvalget ift. Budgetter, rejser, planlægning mv. Det hårde arbejde resulterede i to 
gode placeringer: Kvinderne endte som nummer 6 og herrerne som nummer 3. Medaljetørken i 24 
år for VM blev brudt.  
 
Nu er der sandsynligvis brug for nyt blod på landsholdene. Et skifte er på vej. På trænersiden 
fortsætter Tobias Hansen (Amager) med at føre kvinderne til slutrunder. På herresiden takkes 
Michael Kragh for sin store indsats gennem 8 år, hvilket ledte til flere internationale medaljer. Kim 
Petersen tager over på trænerrollen, og melder dermed fra på formandsposten i udvalget.  
 
Jonas Hoff og Mads Jakobsen har fungeret som turneringskoordinator, som arbejder med at 
planlægge Danmarksserien. Flere hold spiller uden udvalg og DSF nødvendigvis ved det eller er 
inde over.  
 
Gode resultater fra Champions Cup i Berlin 2023 fra Flipper og Amager kvinder.  
 
Vi fik afviklet NM i Frankrigsgade Svømmehal på Amager i februar 2024, hvilket var en udfordring, 
da flere frivillige og skulle spille kampe. Kvinderne spillede sig til finalen, hvor de desværre tabte. 
Et flot historisk resultat for kvinderne. Herrerne endte med en bronzemedalje.  
 
På tværs af lande er der iværksat en liga ved navn Underwaterrugby League. Flipper og Tudserne 
(mix-hold) er med i ligaen. Det er vigtigt vi støtter op om den internationale rugby.  
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Flipper vandt igen DM denne maj, mens Amager tog FM. Det er muligt at DM kan blive rykket til 
DM-ugen i juni, men faciliteterne i Herning i år, passer ikke til vores krav for setup. Udvalget ser 
muligheder i DM-ugen for at eksponere sporten til DM-ugen.  
 
I sæsonen 23/24 har der været store problemer med livestream af Danmarksserien, da klorvand 
og elektronik ikke går hånd i hånd. I Sverige er de foran på livestream, og vi kigger mod dem for 
inspiration. Formanden ser en løsning, og det er, at vi finder nogle ansvarlige i Danmark, som har 
teten på udstyret og lærer det at kende.  
 
U21-landsholdet er ikke lykkedes i 2023 og 2024. Det er ikke eksisterende. Der er tid endnu til vi 
får et U21-landshold, og udvalget prøver at iværksætte tiltag, som kan få juniorer på banen. 
Udvalget har søgt 40.000 kroner hjem til brug i 2024 på juniortiltag. Penge er blandt andet blevet 
brugt på udstyr til Flipper og Køge, som har juniorhold. Dertil på et junior-arrangement i Højme i 
Maj. Udvalget opfordrer klubber med junioraktivitet til at henvende sig mhb. at få penge til junior. 
 
Opdatering på EM 2025: Vi har søgt om at få værtsskabet, og selvom det er tildelt til Danmark i 
skrivende stund, så er det uvist om kontrakten med CMAS kan skrives under fra udvalgets side. 
Der arbejdes på at give mere information snarligt.  
 
Der har været flere henvendelser om, at udvalget bør gøre noget i forhold til sager, hvor spillere i 
turneringer har lavet grove forseelser. Formanden understregede at udvalget ikke agerer 
politimyndighed i disse sager.  
 
Dommerkursus afvikles 28. september til Undervandsrugbyens Dag. Der vil være kampe, 
eksponering, erfaringsudveksling og meget vigtigt dommerkursus. Klubber anbefales at sætte X og 
deltage.  
 
Kim Petersen takker af som formand og vil blive siddende i udvalget.  
 
 
Punkt 4 og 5: Regnskab og budget præsenteret af Søren Nielsen, udvalgsmedlem og kasserer (se 
bilag). 
 
Største udgiftspunkt for året var på omkring 625.000 kroner til VM. Udgiften skal ses i lyset af 
725.000 kroner for årets budget. Landsholdenes sponsorudvalg formåede at søge 151.000 kroner 
hjem til VM. 
 
Regnskab godkendt. 
 
Budget godkendt.  
 
 
Punkt 6: Valg til undervandsrugbyudvalget. 
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a) Søren Nielsen (Flipper) fortsætter som kasserer.  
Resterende udvalgsmedlemmer fortsætter. 

  
b) Valg til ny formand – Maria Jeppesen melder sig på banen og vinder opbakning.  

 
Jesper Holme stiller op som nyt medlem i Undervandsrugbyudvalget. Ingen opponerede i 
mod. Jesper Holme indstilles til bestyrelsen for godkendelse.  
 

c) Ingen kommentarer. 
 

d) Jonas Hoff vil gerne tage en sidste sæson (2024/2025) for 1. og 2. division på Sjælland for 
at skabe ro i overlevering. Udvalget vil lede efter en erstatning i løbet af kommende sæson. 
Mads Jakobsen vil gerne fortsætte som koordinator for elitecuppen, såfremt første 
indstillede forslag om ekstra beføjelser og opgaver ikke pålægges koordinator (se 
nedenfor).  

 
 
Punkt 7: Indkomne forslag – 10 forslag er sendt ind fra klubber. 
 
Opsummering: Forslag 2, 6, 7, 8 og 9 stemt igennem 
 
 
Forslag 1 – af Jesper Holme (Amager UV) 
 
Indstilling: Udbygning af ansvarsområdet for Elitekoordinatoren (Elite Cups og DM for både mix og 
damer) 
  
Ud over de definerede rammer for elitekoordinatoren foreslås det, at: 
  
Elitekoordinator har det overordnede ansvar for afviklingen af samtlige Elite Cups og DM for både 
mix og damer.  
Der udpeges en person for en sæson ad gangen. 
Hver enkelt cup og DM koordineres i forhold til den klub der afholder den enkelte event. 
Kampprogram 
Dommere 
Streaming 
Kommentatorer 
 
Derudover ønsker Jesper Holme Jensen at arbejde på Mulig sponsor af turnering og DM. 
  
Ansvaret og endelige beslutninger hvad cups og DM ligger hos koordinatoren, der er naturligvis 
sparring med resten af udvalget, præcis som i dag, blot med bredere ansvar. 
  
Fx afgører koordinator om en spiller er spilleberettiget  
(som koordinatoren i dag allerede skal være inkluderet i) 
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Fx skal koordinator søge at finde et mandskabsmæssigt setup i forhold til streaming  
(dette vil være en udvidelse af det nuværende ansvar for elitekoordinator) 
Fx udpeger koordinatoren dommerne 
(dette gøres allerede i dag, gennem klubbernes arrangering af cups, men koordinatoren kan over 
en hel sæson eks. arbejde løbende, og uden for cups, på at skaffe andre dommere. Herudover kan 
koordinatoren arbejde mere på at få deltagelse fra DK’s a-dommere/i-dommere) 
Fx skal koordinator sikre at planlægge hvem der har streamudstyret og hvem der tager det med 
fra cup til cup 
(dette skal sikre at udstyret ikke bliver væk, glemmes af næste hold i ansvarsrækken etc.) 
Fx skal koordinator forsøge at finde en sponsor og skabe økonomi til streaming og dommere 
(dette vil være en udvidelse af det nuværende ansvar for elitekoordinator) 
  
  
Koordinator kan naturligvis få hjælpe til flere af opgaverne 
 
Afgørelse: Ikke stemt igennem med 0 stemmer 
 
Begrundelse og diskussion: Forslaget møder stor opbakning fra alle, men det ønskes at anses som 
et arbejdsdokument, udvalget arbejder hen i mod. Erfaringer tages op til næste årsmøde 2025, 
hvor ordlyden for forslaget kan defineres bedre. 
 
 
 
Forslag 2 – Andreas Wielandt (Amager UV): Nye regler for dommere på DM-dagen  
 

Indstilling:  
Nuværende regel:  
1.25 Der skal min. stilles 4 dommere til de kampe klubben har ansvaret for at dømme. 
 
Regelændring: Arrangørklubben af DM skal stille med 4 upartiske dommere til at dømme på 
dagen. Klubberne deler i fællesskab udgifterne til transport og forplejning af dommere.  
 
1.25 stk 2.  
Såfremt dette ikke kan overholdes, bør det i kampplanen for DM afgøres tilfældigt ved 
lodtrækning, hvilke hold, der skal dømme hinandens kampe. Vanddommerfunktionen skal deles 
mellem de to hold, som ikke spiller kampen. 
 
1.25 stk 3.  
Et hold kan maksimalt dømme to kampe i slutspillet. 
 
 
Afgørelse: Forslag stemt igennem med 4 ud af 5 stemmer.  
 
 
Begrundelse og diskussion:  
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Andreas Wielandt: Hensigten er at få så upartiske dommere som muligt.  
 
Tommie Jeppesen (dommer): Dommertjansen i vandet skal altid deles af de to hold, som ikke 
spiller.  
 
Kim Tonsberg: Ønsker at kampplan sendes ud inden dagen og klubberne godkender dommerne.  
 
Tobias Hansen: Skal programmet gøres længere og pauserne større, så man ikke bruger ”sin 
bedste spillere” på at dømme kampe, og så skal de spille igen bagefter.  
 
Kim P: Det er svært, hvis klubber skal godkende andres dommere. Det kan skabe problemer.  
 
 
 
 
 
 
 
Forslag 3 – Forslag til nye regler for A-dommer certifikat af Tobias Hansen (UV Amager) 
 
Fra: 
7.4 For at dommere, der har A-dommer certifikat, fortsat kan opnå turneringsledelsens opbakning til deres 
status som A - dommere, kræves det, at de minimum dømmer kampe på tre kampdage i 
Danmarksturneringen eller DM slutspillet. 
  
  
Til: 
7.4 For at dommere, der har A-dommer certifikat, fortsat kan opnå turneringsledelsens opbakning til deres 
status som A - dommere, kræves det, at de minimum dømmer kampe på tre kampdage i 
Danmarksturneringen inklusivt DM slutspillet. 
Eks. 1: som a-dommer dømmer man 2 cups i grundspillet samt ved DM. Dette er tilstrækkeligt.  
Eks. 1: som a-dommer dømmer man 3 cups i grundspillet. Dette er ikke tilstrækkeligt.  

 
 
Afgørelse: Afgørelse: Ikke stemt igennem med 0 stemmer 
 
Begrundelse og diskussion: 
 
Tommie Jeppesen: Forslår klubber til at stemme imod. Potentielt kan vi have mange A-dommere, 
men hvis de alle skal dømme til DM, så kan de ikke alle få lov at dømme pga. få kampe. Det vil 
sætte begrænsning for hvor mange A-dommer, vi kan have. 
 
Tobias Hansen: Kan godt se pointen, hvis der skulle komme en masse dommere. Men lige nu, har 
vi i mange år manglet dommere. Kan man skrive sig ud af det ved at sige, at hvis man skal sikre sig 
A-dommer licens, så skal man dømme til DM. Dermed ikke gøre det til et krav.  
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Kim Petersen: Risikerer vi ikke at miste mere, end vi kan vinde? Hvis nogle dommere ikke kan 
møde op på dagen pga. konfirmation eller andet, risikerer vi så ikke at skyde os selv i skoene ved 
at få færre A-dommere? Kim P tror på, at det skal være en kulturændring frem for et krav.  
 
 
 
 
Forslag 4 – Mere pause til dommere til eliteturneringen udfærdiget af: Amager UV 
Fra: 
1.7 En given cup følger Bilag 1 som skabelon for turneringsmodel. 
  
Til: 
1.7 En given cup følger Bilag 1 som skabelon for turneringsmodel. 
1.7B Som dommer har man ret til 20 minutters pause fra sidste aktion som dommer til deltagelse ved 
næste kampstart som spiller. 
Note: dette er blot vores praksis skrevet ind i reglerne. Dette sikrer at man kan nå at varme op, få nok 
pause, eller få varmen efter sidste tjans som dommer. Eks. man er færdig som dommer 14.10 – og kampen 
som man skal deltage ved begynder 14.20. Her har man ret til at kampen ikke skal begynde før 14.30 – så 
længe man starter i som spiller ikke som reserve. 
1.7C Som spiller har ret til 20 minutters pause fra sidste aktion som spiller til deltagelse ved næste 
kampstart som spiller. 
Note: dette er blot vores praksis skrevet ind i reglerne. Dette sikrer at man kan nå at få nok pause til at blive 
klar til en ny kamp. Eks. man er færdig med en kamp kl. 16.30 og ens holds næste kamp som man skal 
deltage ved begynder 16.35. Her har man ret til at kampen ikke skal begynde før 16.50 – så længe man 
starter i som spiller ikke som reserve. 

 
 
Afgørelse: Ikke stemt igennem med 2 stemmer 
 
Begrundelse og diskussion: 
 
Kim P: Kan det lade sig gøre at indlægge en 20 minutters pause på dagen indenfor tidsrammen på 
8 timer.  
 
Søren Nielsen: Det kan ikke lade sig gøre med vores nuværende tidsramme. Det ville ellers være 
meget dejligt.  
 
Tobias Hansen: Vi ender ofte med at skride tidsplanen alligevel. Reglen vil gøre, at man ikke skal 
stå og spørge om lov på dagen til at få pause efter dømt kamp, men 20 minutter-reglen vil gøre, at 
alle ved det på dagen.  
 
  
Forslag 5 – Tidsramme for elitecuppen 
Udfærdiget af: Amager UV 
Fra: 
1.9 Maks. 8 deltagende hold pr. cup. (en cup spilles over en dag og varer mellem 7 og 8.5 
spilletimer). Ved mere end 8 tilmeldte hold til en cup prioriteres efter modtagelse af tilmeldingen.  
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Bemærk: Dette giver tydelig fordel for forhåndstilmeldte hold, da de anses for værende tilmeldt 
allerede fra den dato de forhåndstilmeldte sig. 
1.9b Første kamp ved en given cup må tidligst starte kl. 09.30. 
  
Til: 
1.9 Maks. 8 deltagende hold pr. cup. (en cup spilles over en dag og varer mellem 7 og 8.5 
spilletimer). Ved mere end 8 tilmeldte hold til en cup prioriteres efter modtagelse af tilmeldingen.  
Bemærk: Dette giver tydelig fordel for forhåndstilmeldte hold, da de anses for værende tilmeldt 
allerede fra den dato de forhåndstilmeldte sig. 
1.9b Første kamp ved en given cup må tidligst starte kl. 09.30. 
1.9C Hvis der ved holdledermøde eller på dagen er årsag til at ændre i cuppens kampprogram, så 
skal de afsatte 8,5 times benyttes inden der skæres tid af kampene. 
Eks.: I stedet for at skære minutter af på 2x12 minutters kampe fordi det mistænkes at kampene 
vil blive lange og programmet vil blive forsinket på dagen, så skal programmet i stedet lægge tid på 
pauserne så vi udnytter de 8,5 time der alligevel er noteret i reglerne at cuppen kan vare på 
dagen. Kvaliteten og formatet af kampene skal ikke forringes før vi har udfyldt de 8,5 time. 
 
 
Afgørelse: Ikke stemt igennem med 1 stemme 
 
Begrundelse og diskussion: 
 
Tobias Hansen: Det beror sig på, at vi skal huske at bruge den maksimale tid for et cup 7-8,5 
spilletimer. Vi stresser nogle gange rundt og prøver at afvikle dagen på mindre tid.  
Kim Petersen: Jeg vil blot nævne, at der også kommer et forslag fra udvalget om en opdatering af 
kampprogrammet ved 4-6 hold. Jeg tænker på, om det er nødvendigt det her? Stresser vi så meget 
rundt?  
 
Tobias Hansen: Det er mere det med, at vi skærer tid af, når er dommer har dømt og at 
vedkommende ikke får en pause efter, selvom vi har tid til det. Der kan vi godt tillade os at bruge 
tiden og sige, at cuppen skal skride i tid, så vi ikke stresser.  
 
 
 
Forslag 6 – Slutspil for Danmarksmesterskabet  
 
Udfærdiget af: Tudserne (Kim) 
 

Ang. Slutspil for Danmarksmesterskabet 
 

Tilføjelse af pkt. 1.29:  
For at være spilleberettiget ved DM, skal en spiller have deltaget som spiller i mindst to af de fem 
cups i DK-turneringen.  
 

Baggrund:  
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DK-turneringen skal afspejles af de bedste spillere og de bedste hold, men samtidig også være 
udviklingsrum for nye talenter. Flere hold bringer hvert år spillere ind til DM, men uden af disse 
spillere har været deltagende eller bidragende til det nationale konkurrenceniveau i løbet 
sæsonen. Ved at stille krav om deltagelse i mindst to runder, for at være berettiget til DM, bør det 
være muligt at sikre både nationalt niveau og talentudvikling bedre.  
 
 
Afgørelse: Forslag stemt igennem med 4 ud af 5 stemmer.  
 
Begrundelse og diskussion: 
 
Søren Nielsen: Vi i Flipper synes ikke det er den smarteste regel, da det konflikter med 60 dages 
karantænes regel om flytning, da man så ikke kan spille sig på, hvis man først flytter i foråret. Hvad 
med skadede spillere, som først vender tilbage ved cup 5? Hvad med spillere, som er i 
bruttogruppen, med først spiller sig på holdet sent i sæsonen?  
 
Jacob Juhler: Det kan komme til at begrænse deltagelse fra nye spillere, som ikke er så meget inde 
i elitespillet. Til DM havde vi mange nye spillere med, som aldrig har spillet elitekampe før. Men 
der er også noget i, at man ikke hiver stærke spillere ind på DM-dagen. Måske man kan gå ned til 
én cup deltagelse i løbet af sæsonen i stedet for to? 
 
Emil Thulstrup: Enig med Jacob Juhler.  
 
Kim Petersen: Ånden er at vi ikke skubber nogle talenter ud til DM, fordi der kommer stærkere 
spillere ind. Vi kan også få nogle tudser op af sofaen og deltage mere. 
 
Andreas Wielandt: Er det måske mere en kultur, man selv skal fastsætte i egen klub? Vil man hive 
talenter med på DM-dagen, eller vil man sortere dem fra selvom de har spillet alle 5 indledende 
cups?  
 
 
 
 
Forslag 7 – Flere kvindekampe i løbet af Danmarksserien  
Udfærdiget af: AQ (Katrine) 
 
Jeg vil foreslå, at kvinder kan spille med to af de gange, hvor elite-cup afholdes. Formålet er, at få 
flere kvindekampe i løbet af sæsonen, så det ikke kun er til FM en gang om året. 
 
Årsagerne til at integrere kvindekampe på elite-cup dage er: 
Hallen er allerede lejet. 
Streamingudstyr er opsat. 
Dommere er til stede. 
Sporten får mere eksponering. 
Stærkere bånd mellem herre- og dameklubberne. 
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Fælles transport, hvilket er miljøvenligt og godt for pengepungen. 
 
I løbet af sæsonen placeres kampdagene på hhv. en DK-cup i øst og vest. 
 
Jeg vil foreslå, at der spilles 1-2 kvindekampe under 2. og 4. elite-cup. Om kampene skal være 2x15 
minutter med spilstop, løbende 2x15 eller 2x10 minutter, kan vi diskutere alt efter formatet for 
dagen. Hvis et tredje kvindehold på sigt deltager, skal formatet ændres, men det ser jeg 
umiddelbart ikke er relevant for sæsonen 2024-2025.  
 
Umiddelbart tænker jeg, at et pointsystem bør introduceres for at øge konkurrencen frem mod 
FM, men jeg har endnu ikke fastlagt detaljerne. Det håber jeg udvalget eller andre med interesse 
kan gennemskue, hvordan bedst kan gøres. 
 
Afgørelse: Forslag stemt igennem med 5 ud af 5 stemmer (læs diskussion for nærmere detaljer) 
 
Begrundelse og diskussion: 
 
Tommie Jeppesen: Skabelonmæssigt og pause-mæssigt kan jeg ikke se nogle problemer for, at 
kvinderne skulle spille i de pauser. De ville være godt for aktiviteten og livestream.  
Tobias Hansen: En glimrende ide. Det kan måske være udvalget, der skal se på, om det skal være 
cup 2 og 4 eller andre, så det ikke bliver to cups i øst eller i vest. 
 
Maria Jeppesen: Enig med, at det ikke må blive to kampe i øst eller i vest. Lad udvalget se på det. 
Det er en god ide. 
 
Søren Nielsen: Godt forslag, kvinderne bør også tage del i dommertjansen, så det ikke er herrerne, 
der skal dømme mere.  
 
Kim Petersen: Skal vi ændre ordlyden? 
 
Louise Rimmen: Som Maria Jeppesen siger, skal man så skrive én kamp i øst og én i vest? 
 
Tobias Hansen: Skal vi teste det næste sæson med den hensigt der er, før vi skriver konkrete regler 
ind? 
 
Andreas Wielandt: En rigtig god ide! Kan man skrive ind, at kvinderne spiller en øst/vest cup i start 
sæson og efter nytår deltager i en cup, som ligger modsat? 
 
Søren Nielsen: Blot til info - Det kræver justeringer ift. kampprogrammer med 5 og 6 hold. 
 
Katrine Teisen: Er det umuligt at ændre, Søren? 
 
Kim Petersen: Måske det er noget udvalget skal arbejde videre med.  
 
Tobias Hansen: Vi kan give udvalget den ret til at arbejde med det i år. 
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Kim Petersen: Den ret kan vi godt give udvalget. Så vi finder ud af hvor det kan placeres og 
hvordan. 
 
Jacob Juhler: Lad os teste det af – vi vil gerne have flere kvindekampe.  
 
Kim Petersen: Vi godkender ånden af det, men ordlyden er svær at tage stilling til. Udvalget 
arbejder videre med det. 
 
 
 
Forslag 8 – låsning af spillere i 1. division 
 
Indstilling: Udfærdiget af: Udvalget v. Søren 
 
 
Nuværende: 
1.14 De 4 bedst placerede hold i Danmarksturneringen vil få låst 6 spillere som ikke må deltage på 
deres evt. respektive 1 hold i områdeturneringen det efterfølgende år. Spillere der skal låses, skal 
ske ud fra de spillere der deltog i slutspillet og/eller er bruttolandsholds spillere. For at kunne låse 
en spiller, skal denne stadig være spillerberettiget for klubben ved turneringens start. 
9.1 De 4 bedst placerede hold i Danmarksturneringen fra året før vil få låst 6 spillere på deres evt. 
respektive 2. hold. Alle andre hold kan deltage i Danmarksturneringen uden at de skal låse evt. 
spillere på deres førstehold i områdeturneringen. 
 
9.2 Spillere der skal låses fra Danmarksmesterskaberne, skal ske ud fra de spillere der deltog i 
slutspillet det forgangne år og/eller er bruttolandsholdspillere. For at kunne låse en spiller, skal 
denne stadig være spillerberettiget for klubben ved turneringens start. 
 
9.3 Hvis en klub har 2 hold med i områdeturneringen låses de 6 bedste spillere på førsteholdet. 
Dvs. at disse spillere kun må spille på førsteholdet. Hvis en klub har 3 hold med i turneringen låses 
yderligere 6 spillere på andetholdet. Dvs. at disse 6 spillere kun må spille på førsteholdet og 
andetholdet. 
Det er klubben selv, der vælger de bedste spillere, men disciplinærudvalget kan omstøde valget. 
 
9.4 Låste spilleres navne meddeles på klubbens første dommerjournal i alle Divisioner og 
indsendes til koordinatoren for disciplinærudvalget. 
 
9.5 En låst spiller kan skriftligt meldes forfald til og godkendes af UV–rugby udvalget ved 
Turneringskoordinatoren. 
 
9.6 Sanktioner mod brud på princippet om låste spillere kan idømmes af 
disciplinærudvlaget. Sanktionen er udelukkelse af turneringen og sletning af holdets resultater. 
 
Forslag: 
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1.14 De 4 bedst placerede hold i Danmarksturneringen vil få låst deres vurderet 6 bedste spillere 
som ikke må deltage på deres evt. respektive 1 hold i områdeturneringen det efterfølgende år. 
Spillere der skal låses, skal ske ud fra de spillere der deltog i slutspillet, dog skal først låses 
herrespiller der deltog ved seneste VM/EM/NM. For at kunne låse en spiller, skal denne stadig 
være spillerberettiget for klubben ved turneringens start. Holdene skal inden først elitecup 
indsende deres liste over de 6 spillere til koordinator for Danmarksturneringen og 
disciplinærudvalget. 
9.1 De 4 bedst placerede hold i Danmarksturneringen vil få låst deres vurderet 6 bedste spillere 
som ikke må deltage på deres evt. respektive 1 hold i områdeturneringen det efterfølgende år. 
Spillere der skal låses, skal ske ud fra de spillere der deltog i slutspillet, dog skal først låses 
herrespiller der deltog ved seneste VM/EM/NM. For at kunne låse en spiller, skal denne stadig 
være spillerberettiget for klubben ved turneringens start. Holdene skal inde først elitecup 
indsende deres listen over de 6 spiller til koordinator for Danmarksturneringen og 
disciplinærudvalget. 
9.2 slettes 
9.3 Hvis en klub har 2 hold med i områdeturneringen låses de 6 bedste spillere på førsteholdet. 
Det vil sige at disse spillere kun må spille på førsteholdet. Hvis en klub har 3 hold med i 
turneringen, låses yderligere 6 spillere på andetholdet. Det vil sige at disse 6 spillere kun må spille 
på førsteholdet og andetholdet. 
Det er klubben selv, der vælger de bedste spillere, men disciplinærudvalget kan omstøde valget. 
 
9.4 slettes 
9.5 slettes 
9.6 Sanktioner mod brud på princippet om låste spillere kan idømmes af disciplinærudvalget. 
Sanktionen er udelukkelse af turneringen og sletning af holdets resultater. 
 
Afgørelse: Forslag stemt igennem med 5 ud af 5 stemmer. 
 
Diskussion og begrundelse:  
 
Søren Nielsen: Vi har prøvet at lavere reglerne simplere. Det er ikke altid bedste spillere, der bliver 
låst. Hvis man har været med til seneste EM/VM/NM, så er det fra de spillere, der skal låses først.  
 
Tobias Hansen: Skal vi låse vores kvindespillere fra VM/EM/NM så? 
 
Søren Nielsen: Det skal være de bedste herrespillere fra VM/EM/NM. Skal man låse flere derefter, 
så skal man låse de bedste spillere derefter.  
 
 
 
 
Forslag 9 – Opdatering af skabeloner for Danmarksturneringen  
 
Indstilling:  
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FORSLAG TIL NY SKABELON - FOR CUP UNDER DANMARKSTURNERINGEN - 4 HOLD  

      
4 Hold      
1 Pulje       
6 Kampe       
Ingen lodtrækning, spille efter seeding (A seedet 1, B seedet 2 
osv)   
2*15 min effektiv spilletid      
2*1 min timeout med 5 min pause mellem 
halvlegene     
Cup tager 7 timer 30 min.      

      
Kamp Blåt hold Hvidt hold Dommer Varighed i min. Tidsplan 

1 C A   60 Kl. 10.00 

2 D B   60 Kl. 11.00 

        45 Kl. 12.00 

3 A D   60 Kl. 12.45 

4 C B   60 Kl. 13.45 

        45 Kl. 14.45 

5 C D   60 Kl. 15.30 

6 A B   60 Kl. 16.30 
Timer 
ialt/slut       7,50 Kl. 17.30 

      

      
Hold Farveskift - ny 

plan 
Farveskift - 

nuværende plan 

 
Kamp efter 

hinanden - ny plan 
Kamp efter hinanden - 

nuværende plan 

A 1 1  0 0 

B 0 0  0 0 

C 0 0  1 1 

D 1 1  1 1 

i alt  2 2  2 2 

      

      
Begrundelse for forslag:     

Vi synes lodtræningen skal sløjfes, så der er "finale" til sidst mellem A seedet og B seedet, da vi synes den 
"vigtigste" kamp skal spilles til sidst.   

      
 

I sæsonen 2019/2020 gav lodtrækningen i et af cups, at A seedet og B seedet mødtes i første kamp. Kampen endte 
0-0, derefter gjaldt det for begge hold at vinde, så meget som muligt for at vinde cuppen på målscore, vi synes det 
er lidt uheldigt i forhold til de andre hold og at begge hold i efterfølgende kampe skulle dømmes hinandens 
kampe. 

 

 

 

 
 

FORSLAG TIL NY SKABELON - FOR CUP UNDER DANMARKSTURNERINGEN - 5 HOLD  
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5 Hold      
1 Pulje       
10 Kampe       
Ingen lodtrækning, spille efter seeding (A seedet 1, B seedet 2 
osv)   
2*11 min effektiv spilletid      
2*1 min timeout med 3 min pause mellem 
halvlegene     
Cup tager 7 timer 40 min.      
Kamp Blåt hold Hvidt hold Dommer Varighed i min. Tidsplan 

1 A C B 40 Kl. 10.00 

2 D E B 40 Kl. 10.40 

        15 Kl. 11.20 

3 C B D 40 Kl. 11.35 

4 A E D 40 Kl. 12.15 

        15 Kl. 12.55 

5 D B A 40 Kl. 13.10 

6 C E A 40 Kl. 13.50 

        15 Kl. 14.30 

7 A D C 40 Kl. 14.45 

8 E B C 40 Kl. 15.25 

        15 Kl. 16.05 

9 C D E 40 Kl. 16.20 

10 A B E 40 Kl. 17.00 
Timer 
ialt/slut       7,67 Kl. 17.40 
Hold Farveskift - ny 

plan 
Farveskift - 

nuværende plan 

 
Kamp efter 

hinanden - ny plan 
Kamp efter hinanden - 

nuværende plan 

A 0 0  0 1 

B 0 0  0 1 

C 1 1  0 1 

D 1 2  0 0 

E 1 1  0 1 

i alt  3 4  0 4 

Begrundelse for forslag:     

Vi synes lodtrækningen skal sløjfes, så der er "finale" til sidst mellem A seedet og B seedet, da vi synes den 
"vigtigste" kamp skal spilles til sidst.   

I sæsonen 2019/2020 gav lodtrækningen i et af cups, at A seedet og B seedet mødtes i første kamp. Kampen endte 
0-0, derefter gjaldt det for begge hold at vinde så meget som muligt for at vinde cuppen på målscore. Vi synes det 
er lidt uheldigt i forhold til de andre hold og at begge hold i efterfølgende kampe skulle dømmes hinandens 
kampe. 

 

 

 

 

Derudover var kampplanen, lavet så 4 gange skulle et hold spille 2 kampe i træk, den ny kampplanen er 
udarbejdet, så ingen hold skal spille 2 kampe i træk. 
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Ligesom spilletiden i kampene er nedsat til 2*11 minutter i stedet for 2*12 minutter, da ved den nuværende plan 
kan stævnet aldrig nås at være færdig indenfor tiden.  

 
 

FORSLAG TIL NY SKABELON - FOR CUP UNDER DANMARKSTURNERINGEN - 6 HOLD  

        

Samme kampplan som retningslinjer, ændres til 2*11 min effektiv spilletid, da med de nuværende 2*12 min kan 
stævnet aldrig nå at være færdig indenfor tiden.  

 
Afgørelse: Forslag stemt igennem med 5 ud af 5 stemmer. 
 
Diskussion og begrundelse:  
 
Søren Nielsen: Forslaget er lavet efter, hvor mange farveskift, der skal laves på dagen. Dernæst at 
man spiller efter seeding, så man møder sin matchende seeding til sidst.  
 
Kim Petersen: Jeg kan gode lide ideen med, at man ikke skal jagte målscore mod dårligere hold. 
 
Tobias Hansen: Vi er ærgerlige over kortere kampe, men det her er vejen, vi skal gå. 
 
 
 
 
Forslag 10 – Krav om flere frivillige 
 
Indstilling: Udfærdiget af: Aqua Quick (Louise) 
 
Baggrund: forsøg på af afhjælpe den af og til manglende frivillige hjælp i dansk UV-rugby, og for at 
sikre kvalitet i både dommertruppen og stream. 
 
 
Tilføjelse til retningslinjer, f.eks. nyt pkt. 1.29/1.30: 
For at kunne stille op til Elite Cups, DM og FM skal klubber stille med to frivillige, som ikke må 
være spillere på dagen. Den ene skal hjælpe med at tage dommertjanser og derfor have deltaget i 
DSF-dommerkursus, og den anden til at hjælpe med at sætte livestream op og styre dette på 
dagen. 
 
Modtaget ordlyd til info: 
For at kunne stille op til Elite cups, DM og FM skal klubberne stille med to frivillige, som ikke må 
være spillere på dagen (skal måske hedde noget andet)! Én der kan tage dommertjanser (som har 
deltaget i DSF-dommerkursus), og én der kan være med til at sætte livestream op og styre det på 
dagen. Måske kan Jakob Juhler og/eller Andreas, eller dem begge lokkes til at afholde et kursus i 
det sidste? Disse frivillige kan også bruges ved internationale turneringer i Danmark, men ved 
sådanne, skal de kunne tilbydes transport og overnatning. Måske bliver deres opgaver dog også 
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nogle lidt andre ved de internationale turneringer, da der til sådanne arrangementer er mange 
opgaver at løse. Klubberne kan med fordel udvælge 4 eller flere personer, så tjanserne kan gå lidt 
på skift. Dette svarer lidt til, hvordan de skaffer frivillige til afholdelse af svømmestævner i Aarhus 
Swim. Alle klubber skal stille med et antal tidtagere, en holdleder, og et antal officials for at 
klubben kan deltage ved stævnet. Forældrene tilbydes kurser til at blive officials, når de i noget tid 
har stillet op som frivillige tidtagere eller holdledere. 
 
Afgørelse: Forslag nedstemt med 0 ud af 5 stemmer (se diskussion) 
 
Diskussion og begrundelse:  
 
Louise Rimmen: Alle klubber skal hæfte solidarisk for, at vores kvalitet bliver højnet. Et ønske om 
at 2 frivillige skal hjælpe med til livestream og dommertjans.  
 
Maria Jeppesen: Synes det hænger fint sammen koordineringstjansen.  
 
Tobias Hansen: Vi vil gerne have flere frivillige og afhjælpe med stream, som Jesper Holme også vil 
arbejde for. Bange for hvad det kan betyde for dommerne, da der kan blive run på dommerkurser.  
 
Andreas Wielandt: Flipper, AQ, Amager og Tudserne kunne måske godt løfte det, men kan vi 
afskrække andre klubber som Køge, PI og Herlev fra deltagelse? Bliver kravet for en lukket klub. 
 
Jacob Juhler: Er i tvivl om, hvorvidt kravet om livestream gør, at de andre klubber – PI, Køge og 
Herlev – falder fra. Vi skal gøre noget, for det er en stor opgave, men knækker det nogle klubber? 
 
Kim Petersen: Jeg har selv tanker om, hvordan vi finder de ekstra to frivillige i klubben? Jeg kan 
være bange for, at vi ikke kan finde dem, og hvad skal straffen så være? Hvordan sanktionerer vi? 
Jeg er bange for, Tudserne måtte melde fra en cup.  
 
Jacob Juhler: Ift. Livestream – vi har forsøgt med kursus, men det kræver meget tid og indsigt i, 
hvordan systemet virker. De frivillige skal være inde i systemet. For os – mig og Andreas – bliver 
det at spille og reparere livestream en større opgave, end man kan håbe på. 
 
Kim Tonsberg: Jeg er lidt i tvivl. Jeg tror det er farligt at sætte krav om, at man skal have frivillige 
med. Men man kunne sætte en pris på – skal man belønnes for at have frivillige med? Betale 
mindre gebyr eller andet.  
 
Louise Rimmen: Det går bestemt ikke ud på, at straffe nogle, men at få styr på stream og andet.  
 
Andreas Wielandt: Skal man belønne de frivillige, som melder sig på banen til fx at hjælpe med 
stream? Så vi ikke trækker et krav ned over klubberne med frivillige, men vi i udvalget finder en 
model i udvalget, som belønner de frivillige, der gerne vil træde til. Det kan være med penge til 
klubben eller et par fiberfinner til spillerne.  
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Kim Petersen: Kan vi blive enige om, at vi i udvalget går den vej, at vi forsøger at arbejde med en 
belønningsmodel for frivillige.  
 
Mødedeltagere og stemmeberettigede var alle enige.  
 
 
 
 
 
Punkt 8 – Eventuelt 
 
Andreas Wielandt: Vi har søgt 40.000 kroner hjem til junioraktiviteter i 2024. Kom endelig med 
forslag fra klubberne, hvis i vil bruge penge på udstyr, rejser eller arrangementer for juniorer. 
Gerne forslag til hvad vi i udvalget kan eller hvis i selv har forslag 
 
Katrine Teisen: Vi kan hive fat i Skagen – de har et juniorhold, har jeg hørt.  
 
Jacob Juhler: Hvis I møder nogle derude, som kunne være interesseret i livestream, så tøv ikke 
med at hive fat i mig. Så kan jeg tale sammen med dem. 
 
Kim Petersen: Glæder sig til 28. september, hvor dommerkursus udvikles.  
 
 
 
 


